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číslo w, neb součin dvou činitelův o společném děliteli, který 
ovšem v čitateli obsažen není. V těchto případech rozvedeme 
zlomek na součin dvou zlomkův a, prodloužíce v obr. 2. rovno­
běžky na levo od AC, počínáme si takto: Je-li dán zlomek 

20 5 4 ., v , 6 2. (5) 
JQ = -=-. -=-, najdeme napřed -=- = ' naneseme tuto 

hodnotu na prodlouženou rovnoběžku 7. a spojíme mezní její 
bod Zj s bodem A. Spojnice ZXA utne od prodloužené rovno-

5 4 
běžky 4. část -y--y-

21 7 3 _ , V1 7 3.(7) ,. — = -rp-. -_r-. Tu naneseme usecku ^ = T?T^> n a prodlou-50 10 o 10 10.o 
ženou rovnoběžku 5. a utneme přímkou Z2A, vedenou z jejího 
mezního bodu Z2 k A, na prodloužené rovnoběžce 3. hodnotu 

1 0 v 5 -

3. Podobně si vypomůžeme vedlejším výkresem, hledajíce 
hodnotu zlomku, jehož jmenovatelem jest součin více než dvou 
čísel, nelze-li zlomek rozložiti na součet neb rozdíl dvou zlomků, 
jichž jmenovateli by byly součiny jen dvou čísel paprskových. 

(Dokončení.) 

Úlohy. 

Ú l o h a 1. 

Ěešiti rovnici 
3 _ 6 _ 

log 5-1/- _ log 53r*« = 2 — log 4 . 
Prof. A. Strnad. 

Ú l o h a 2. 

Ěešiti soustavu rovnic 
4 . 3*+! — 5. 2H-3 = 164 
5.32--a _|_ 4 % 2-y-i =r 187. 

Týž. 
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Ú l o h a 3. 

Při kterých celistvých hodnotách #, y jest 

s i y =
x + y ? 

a ^ 6 a + 6 prof. A. sbiwd. 

Ú l o h a 4. 

Do koncertu prodáno 475 vstupenek za 424 zl. Sedadlo 
I. třídy stálo 1-60 zl., sedadlo II. třídy 1-10 zl. a místo k stání 
50 kr. Kolik bylo kterých vstupenek, prodáno-li sedadel jen 
o málo více než míst k stání? Týz. 

Ú l o h a 5. 

Najíti dvě celá čísla, jichž průměr arithmetický jest o n 
větší než geometrický. Týz. 

Úloha 6. 

Ve kterých dvou pravidelných mnohoúhelnících jsou veli­
kosti vnitřních úhlů v poměru počtu vrcholů? Tfó-

Úloha 7. 

Součet odvěsen pravoúhlého trojúhelníka jest 35 cm, výška 
příslušná k přeponě má 12 cm. Které jsou strany trojúhelníka? 

Tfz. 

Ú l o h a 8. 

V trojúhelníku jest jedna strana 65 cm, výšky příslušné 
k druhým stranám jsou 60 cm a 56 cm. Ustanoviti obsah troj­
úhelníka. Týz. 
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Ú l o h a 9. 

Vyšetřiti povahu kořenů rovnice 

x x—1 
x—1 x a . 

Prof. A. Strnad. 

Ú l o h a 10. 

Z 5ti samohlásek a 19ti souhlásek kolik lze utvořiti slov, 
v nichž tři souhlásky střídají se se ftvěma samohláskami? 

Ú l o h a 11. 

V trojúhelníku ABC vedena příčka A ^ procházející středem 
kružnice vepsané rovnoběžně k půdici AB = C. Oč jest obvod 
trojúhelníka A1B1C menší než obvod trojúhelníka ABC? Kterak 
lze sestrojiti trojúhelník A2B2C, jehož obvod jest o týž rozdíl 
větší než obvod trojúhelníka daného ? Prof. F. Jelínek. 

Ú l o h a 12. 

Dány jsou trojúhelníky podobné, jichž plochy jsou pv jp2, 
JP3. • • • i-P»« Sestrojiti trojúhelník jim podobný, jehož obvod rovná 
se součtu obvodů trojúhelníků daných, a ustanoviti jeho plochu P. 

Týž. 

Ú l o h a 13. 

Sestrojiti pravoúhlý trojúhelník, jehož přepona dělena jest 
dotyčným bodem vepsané kružnice na části dané cx a c2. 

Týž. 

Úloha 14. 

V trojúhelníku ABC, pravoúhlém při C vedeny příčky 
CD_LAB, DMJ.BC, DN.LAC. Sestrojiti trojúhelník, dáno-li 

BM =r m, AN = n. Týž. 
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Ú l o h a 15. 

Do dané kružnice sestrojena jest strana vepsaného pravi­
delného trojúhelníka, čtyrúhelníka a šestiúhelníka. Do obou úsečí, 
každou z těchto stran vzniklých, vepsány kružnice, které se ve­
spolek v středu příslušné strany dotýkají. Jak se má součet s3 

prvních dvou kruhů k součtu s4 druhých a k součtu s6 třetích 
kruhů? Prof. V. Jelínek. 

Ú l o h a 16. 

Paprsek, který rozděluje úhel y trojúhelníka ABC na části 
y1 T[- y2 = y, půlí protější stranu, jest-li 

sin yx: sin y% = sin a: sin fi. Týž. 

Úloha 17. 

Do kruhu poloměru r vepsati rovnoramenný trojúhelník, 
jehož půdice s výškou mají součet 3r. 

Prof. A. Strnad. 

Ú l o h a 18. 

Řešiti trojúhelník, dáno-li 

a2 + 6 2 = 1 1 3 , c = 1 3 , y = 120°. Týž. 

Úloha 19. 

Dvě strany trojúhelníka a jimi sevřený úhel dány jsou rov­
nicemi 

a -j- b = 26 , a -f b cos y = 24, a -f- b sin y = 17 . 

Který jest povrch a obsah tělesa vznikajícího otočením 
tohoto trojúhelníka kolem třetí strany? Týž. 

Ú l o h a 20. 

V širém poli stojí strom, jehož vrchol spatřuje se od se­
veru v úhlu výškovém 30° 18'; pokročíme-li o 25l/4 ÍW na západ, 
uzříme jej v úhlu 19° 35'. Která jest výška stromu? Týž. 
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Ú l o h a 21. 

Ve sférickém trojúhelníku rovnoramenném dána jest pů-
dice 6, jejíž cos b = % a výška v = 45°. Vypočítatíjeho obsah. 

Prof. A. Strnad. 

Ú l o h a 22. 

Kolikátý asi díl oblohy můžeme zřetelně přehlednouti upře­
ným okem, je-li úhel zorného kužele 40°? tyž. 

Úloha 23. 

Ustanoviti obsah tělesa, které vznikne, když se kolem osy 
X otočí trojúhelník omezený přímkami 

* — » + 3 = 0, 2x + y — 18 = 0, x + 2y— 12 = 0. 

Úloha 24. 

V kružnici dán průměr ab; které jest geom. místo bodům, 
jehož mocnost ke kružnici rovná se obsahu trojúhelníka abmt 

Tfz. 

Ú l o h a 25. 

Ohniskem paraboly y2~2px prochází sečna, protínající 
křivku v bodech (x^yx\ (x2,y2). Dokázati, že 

M*- = — 4 . 
XXX2 ' Prof. V. Jelínek. 
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